



**编者按** 8月18日至19日,我市遭遇了台风过境。从8月18日早上开始,受台风“温比亚”影响,我市出现暴雨、大风天气,农田玉米倒伏,市区部分路段树木倒伏,一些小区停水停电……台风过境时,交警、城管、环卫、公路、电力、通信等部门,积极应对,消除安全隐患,准确及时发布服务信息,保障市民正常生活。110、119救援人员严阵以待,暂未接到人员被困伤亡急救信息。

# 最大风力8级 最大降雨量188毫米

## 最大风力达8级

□本报记者 王 辉

8月17日下午,市区天色阴沉。傍晚时分,下起了小雨。

8月18日早上,市区出现阵雨和大风。后来,阵风渐渐加强,许多小区住户的防盗网,被风吹得哗啦啦响。狂风还呼啸着从楼道往屋里钻。大街上的树木,被风吹得左摇右摆。天空越来越暗,雨越下越大,下了一天一夜。

8月19日上午,雨小了。下午2点多,雨停了。不少市民走出家门,城市的街头又热闹起来。

据市气象台一名工作人员介绍,8月18日8点至19日7点,受台风“温比亚”影响,我市平均降雨量达101毫米。其中,最大降雨量出现在召陵区,达188毫米。召陵区最大风力达8级。其他地区阵风风力6到7级。

## 35条10千伏供电线路出现故障

□本报记者 陶小敏

受台风影响,我市部分供电线路出现故障。记者从漯河供电公司了解到,截至8月18日下午2点多,市区文化路、交通路、桐柏路、辽河路、嵩山路、黄山路等供电线路出现故障,造成不少小区停电。漯河供电公司有关负责人告诉记者,除大风、暴雨原因外,树线矛盾及其次生灾害造成的线路故障占比很大。其中,部分线路因大树倾倒被砸坏而无法送电,部分树枝过高磨破电力线路造成频繁短路跳闸。

一些小区停电后,电梯无法使用,居民上下楼只能爬楼梯。因为停电,小区二次供水受到影响,高层住户吃不上水,个别小区住户长达24小时用不上水,只好吃住在宾馆。

由于是雨天,一些区域不能带电作业,一定程度上影响了抢修速度。

截至8月19日下午2点,此次台风过境共造成35条10千伏线路故障。经过抢修人员连续奋战,已成功恢复30条,还有5条未恢复。

## 国道省道正常通行

□本报记者 王 辉

台风“温比亚”过境时,我市下了暴雨、刮了大风,部分道路出现积水,但是城市交通秩序正常,许多桥涵有工作人员值守,城市各条公交线路均正常发车。

记者驱车走访107国道、漯舞路、S241省道,不时见到倒伏树木、掉落的树枝,但公路养护人员也在冒雨清理,避免阻碍交通。特别是107国道孟平铁路涵洞,由于泵站抽排及时,没有出现严重积水。

据市交警部门、公路部门通报,国道、省道均正常通行。



玉米倒伏,刘朝立一脸愁容。

本报记者 张晓甫 摄



舟山路倒伏的大树。

本报记者 王 辉 摄



虽有积水,S241省道仍能通行。

本报记者 张晓甫 摄



淞江芳园西区,一辆汽车被倒伏树木砸中。本报记者 王 辉 摄

## 农田玉米严重倒伏

□本报记者 张晓甫

8月19日上午,记者在西城区阴阳赵镇下亭村采访发现,农田玉米发生严重倒伏。

“这是我的12亩玉米,没想到一夜之间全部倒伏了。”村民刘朝立指着眼前的一大片玉米说,“现在正是玉米灌浆的时候,一倒伏就麻烦了。”

刘朝立走进地里,试着想把倒伏的玉米扶起来。“得轻轻地扶,一不小心玉米的根就断了。”刘朝立小心翼翼地扶起一株玉米,但没等他扶到一半的高度,就听见“咔嚓”一

声,玉米的须根断了好几根。“想把玉米扶起来,但须根很容易断。根一断,后期营养就跟不上了。玉米灌浆不充分,肯定会减产。”刘朝立说,不把倒伏的玉米扶起来的话,后期蚜虫等各种昆虫又会偷食玉米。

“今天早上在村里转了一圈,倒伏的玉米可真不少。”下亭村支书刘春奎、村主任刘金生,见到记者正在采访,就和记者聊了起来。“今年全村总共种了1300亩玉米,转了一圈,我粗略估计,大概有700亩全部倒伏。”刘春奎皱着眉头说。

## 台风发威吹倒树木

□本报记者 王 辉  
实习生 何 爽

疾风骤雨前,我市一些道路、小区的树木“扛不住”了,有的“断了头”有的“折了腰”,还有一些被连根拔起。

### 老街:4棵柳树倒伏

8月18日上午,市区老街东段百十米的距离内,四棵柳树倒伏,三棵倒在主道上,一棵倒在人行道上。路边的一辆汽车和一辆三轮车被砸中,所幸当时车上都没有人。

记者在现场看到,这些柳树高十几米,倾倒时根部把人行道上的方砖都掀起来了。倒在主道上的柳树,挡住了车辆去路。

附近执勤的辅警,立即在老街东段的两个路口拉起警戒线,暂时禁止车辆通行。该段道路交通,一度中断了半天。

“树大根浅,遇上大风暴雨天,树就挺不住了。”一名辅警说,类似的事情在老街东段已经发生多次。这段路两侧的树木都长大了,但是树根扎得不深,经不起大风吹、大雨泡。

### 舟山路:倒了一棵大树

8月18日中午,在市区舟山路南头市农行家属院,一棵大树也被风雨放倒,并把院墙砸出个豁口。“正中午头儿,忽然

听见外面传来一声巨响,出门一看,是大树倒了。”家属院居民李先生说,这棵大树是1990年栽下的,高20多米,树干直径约70厘米。院墙南边有一条小路,平时也人来人往的。看到大树倒到了院墙上,他赶紧跑出去看,好在事发时没有人员和车辆经过那条小路。

记者在现场看到,树干断了,院墙上的砖掉了一地,树枝垂到了地面上。8月19日,园林工赶来,将大树切割、清理。

### 汾河路:银杏树倒不少

8月19日中午,记者来到郾城区汾河路,看到十几棵银杏树倒了。瘦削的银杏树,弱不禁风,被大风连根拔起,东倒西歪地“躺”在人行道上。

“这些银杏树,今年年初才栽上,被大风一吹就倒了,看着也怪可怜的,希望相关部门派人来想办法救救它们。”附近一名居民说。

“这两天,我们的园林工人没有休息,24小时不间断巡查各个路段,发现断枝、倒树赶紧清理。”市园林部门有关负责人告诉记者,我市倒伏的树木比较多,不仅路上有树木倒伏,一些小区里也有树木倒伏,还砸坏了一些车辆。对于这些车辆的损失,要按法律程序,该园林部门赔的就赔,该走保险的走保险。